

ПРОТОКОЛ

совещания проводимого деканом Юридического факультета
Санкт-Петербургского государственного университета
с заведующими кафедрами

от 01.10.2018

№ 93-9

Председательствующий – Сергей Александрович Белов, декан Юридического факультета, и.о. заведующего кафедрой конституционного права СПбГУ.

Секретарь – Екатерина Сергеевна Исаева, секретарь руководителя.

Присутствовали:

Доцент кафедры международного права	В.П. Талимончик
Доцент кафедры административного и финансового права, председатель Научной комиссии в области юриспруденции	Е.В. Килинкарлова
Заведующая кафедрой правовой защиты экономической конкуренции	А.С. Тимошенко
Ассистент кафедры коммерческого права	А.М. Баринов
Заведующая кафедрой теории и истории государства и права	Д.И. Луковская
Доцент кафедры гражданского права	А.А. Павлов
И.о. заведующего кафедрой уголовного процесса и криминалистики	Н.А. Сидорова
Доцент кафедры уголовного процесса и криминалистики	В.Ю. Низамов
Профессор кафедры трудового права и охраны труда	Н.И. Дивеева
Заведующий кафедрой уголовного права	В.Ф. Щепельков

Повестка дня:

1. О стажировках преподавателей других вузов, в том числе зарубежных
2. О совершенствовании порядка аккредитации и лицензирования. Самообследование к проверке Рособнадзора
3. О плане командировок на научные мероприятия
4. О приеме в магистратуру в 2019 году
5. Об изменении учебных планов
6. О полном переходе с домена jurfak на spbu
7. Об участии в конкурсах КНВШ

1. О стажировках преподавателей других вузов, в том числе зарубежных

Выступали: С.А. Белов, Н.А. Сидорова

С.А. Белов сообщил присутствующим об утверждении Регламента организации прохождения научных стажировок в СПбГУ, в рамках которого стажировку на платной основе может пройти лицо, имеющее высшее профессиональное образование и стаж научной и (или) педагогической работы. Целью является: развитие научно-исследовательских связей и получение под руководством ученых СПбГУ значимых научных результатов. В Университете регулярно проводятся летние школы, участие в которых также может быть предложено в качестве платной стажировки.

Н.А. Сидорова задала вопрос: за счет каких средств возможно финансирование научной стажировки для преподавателя СПбГУ.

С.А. Белов пообещал уточнить этот вопрос и ответил, что скорее всего оплата стажировки будет осуществляться за счет гранта (при наличии).

2. О совершенствовании порядка аккредитации и лицензирования. Самообследование к проверке Рособрнадзора

Выступали: С.А. Белов

С.А. Белов рассказал, что на ректорском совещании обсуждался вопрос совершенствования порядка аккредитации и лицензирования высших учебных заведений. По поручению президента РФ распоряжением руководителя Рособрнадзора создана межведомственная рабочая группа по совершенствованию системы государственной регламентации образовательной деятельности. В состав комиссии включен и ректор СПбГУ Н. М. Кропачев. Директорам и деканам дано поручение: представить предложения по совершенствованию системы контроля и оценки качества образования в РФ. В этой связи С.А. Белов обратился к заведующим кафедрами с просьбой представить предложения.

С.А. Белов сообщил, что на ректорском совещании первый проректор по учебной и методической работе М.Ю. Лаврикова объявила, что Университет готовится к плановой проверке Рособрнадзора. В связи с этим проводится процедура самообследования.

С.А. Белов обратил внимание коллег на новый образовательный стандарт СПбГУ, который нужно принимать во внимание при формировании учебных планов и всех учебно-методических материалов.

3. О плане командировок на научные мероприятия

Выступали: С.А. Белов, Е.В. Килинкарлова

С.А. Белов отметил, что коллективу юристов не удаётся придерживаться утвержденного плана командировок, часто возникают случаи, когда поездка на научное мероприятие не запланирована и поэтому не имеет финансирования. В связи с этим,

С.А. Белов проинформировал коллег о том, что теперь научная комиссия рассматривает вопрос формирования плана командировок и даёт экспертную оценку научному мероприятию (по представленной заявке), на основе которой будет осуществляться ранжирование командировок научно-педагогических работников. Научная комиссия пришла к решению использовать общий подход, который применяют в СПбГУ при распределении средств по Мероприятию 5. Необходимо будет заполнять заявку на мероприятие и указывать: наименование конференции, обоснование участия, статус мероприятия, тему доклада, результаты, планируемые к публикации, наличие финансирования, стоимость поездки и др.

Е.В. Килинкарлова сообщила, что на второе полугодие 2018 года было подано только 20 заявок с обоснованием для командирования из 50 претендентов. Необходимо довести до сведения всех преподавателей, что уже введена система ранжирования командировок по заявкам. В ближайшее время обновленная форма заявки будет разослана на кафедры, после чего ожидаются предложения по доработке.

От заведующих кафедрами поступили предложения: подавать сведения о планирующихся командировках 1 раз в квартал, наличие финансирования указывать в заявке в том случае, если оно составляет не менее 30 % от общей суммы затрат на поездку.

4. О приёме в магистратуру в 2019 году

Выступали: С.А. Белов, А.А. Павлов, В.Ф. Щепельков

С.А. Белов проинформировал присутствующих о принятом Приемной комиссией решении по организации приёма в магистратуру в 2019 году: образовательные программы магистратуры, прием на которые в 2018 году составил менее 10 человек, а также новые программы, будут объединены в конкурсные группы с установлением единого вступительного испытания в форме конкурса документов (портфолио) или экзамена. Таких конкурсных групп две:

Группа 1.

- 1) Международное частное право.
- 2) Юрист в сфере внешнеторгового и таможенного регулирования.
- 3) Юрист в сфере оборота недвижимости.

Группа 2.

- 1) Защита публичных прав
- 2) Международное публичное право
- 3) Юрист в сфере нормотворческой деятельности
- 4) Юрист в сфере спортивного права
- 5) Юрист в сфере управления корпоративными трудовыми и социальными отношениями.

С.А. Белов пояснил, что вступительное испытание проводится одно на группу, все бюджетные места получает программа, набравшая наибольшее количество абитуриентов, открываются только те программы, которые наберут 10 или более человек.

В процессе обсуждения формы (экзамен/портфолио) вступительного испытания А.А. Павлов и В.Ф. Щепельков высказались в пользу сохранения экзамена по нескольким причинам: очное присутствие абитуриента на экзамене позволяет

контролировать самостоятельное написание работы; с большей долей уверенности можно ранжировать бюджетные места в условиях конкурса. С.А. Белов отметил, что портфолио, в свою очередь, даёт больше возможностей иногородним абитуриентам для поступления в СПбГУ.

5. Об изменении учебных планов

Выступали: С.А. Белов

С.А. Белов обратился к коллегам с призывом включиться в процесс по изменению учебных планов в части сокращения аудиторной нагрузки. Высказал мнение, что студенты много времени проводят в аудиториях и у них не остается времени на самостоятельную работу. Внесение изменений в учебно-методическую документацию и обеспечение самостоятельной работы студентов будут поощряться дополнительным премированием. С.А. Белов пояснил, что обновление следует начать с учебных планов бакалавриата, в первую очередь - отказаться от потоковых консультаций. Магистерские учебные планы также необходимо актуализировать: обратить внимание на количество учебных дисциплин и их объём часов; сократить или отказаться от общих дисциплин; аудиторную нагрузку распределить в пользу самостоятельной работы с сохранением кредитов. До конца ноября необходимо подготовить предложения по внесению изменений в учебные планы.

А.А. Павлов высказал мнение, что за сокращением аудиторной нагрузки последует увеличение в 2,3 раза объёма самостоятельной работы. Замещение аудиторных часов самостоятельной работой в магистратуре представляется целесообразным, однако, студенты бакалавриата психологически не готовы к подобным переменам, которые могут привести к ухудшению качества обучения и другим последствиям.

6. О полном переходе с домена jurfak на spbu

Выступали: С.А. Белов

С.А. Белов проинформировал присутствующих, что с 01.01.2019 года почтовые ящики в доменах @law.spbu.ru и @jurfak.spbu.ru прекращают работу. В связи с этим всем научно педагогическим работникам необходимо в срок до 01.01.2019 года настроить переадресацию писем на почтовый ящик @spbu.ru. Управление информационных технологий (УСИТ) будет оказывать техническую поддержку процесса перехода на домен @spbu.ru. С.А. Белов обратил внимание на то, что вся рассылка будет осуществляться исключительно на корпоративные адреса в домене @spbu.ru.

7. Об участии в конкурсах Комитета по науке и высшей школе (КНВШ)

Выступали: С.А. Белов

С.А. Белов рассказал о результатах участия в конкурсе Комитета по науке и высшей школе, в котором участвовали практически все ВУЗы Санкт-Петербурга. На

ректорском совещании было озвучено, что коллектив юристов игнорирует такого рода мероприятия.

С.А. Белов призвал коллег к участию в подобных конкурсах престижа.

Председательствующий



С.А. Белов

Секретарь



Е.С. Исаева